



Совет муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан третьего созыва

КАРАР

РЕШЕНИЕ

О ходе реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка
малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе
Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2014 – 2018 годы
за первое полугодие 2015 года

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления по вопросам экономического развития, промышленности, предпринимательства и услуг администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Дегтярёва Ю.В. «О ходе реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2014 – 2018 годы за первое полугодие 2015 года» Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию «О ходе реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2014 – 2018 годы» за первое полугодие 2015 года» (Приложение № 1).

2. Отделу потребительского рынка, услуг и предпринимательства администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан продолжить работу по реализации мероприятий программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2014 – 2018 годы».

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по промышленности, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, связи, торговли и предпринимательству (Панов В.Г.).

Председатель Совета

г.Ишимбай

« 24 » июля

№ 34/592



О.М.Агафонов

О ходе реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан» на 2014 – 2018 годы за первое полугодие 2015 года

Малый и средний бизнес является стратегическим фактором, оказывающим существенное влияние на устойчивое развитие экономики, ему принадлежит одна из ключевых ролей в социально-экономическом развитии муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан.

Сегодня предприниматели создают новые рабочие места, обеспечивают население товарами и услугами, дают ощутимую прибавку в муниципальный бюджет.

Муниципальная программа, принятая в феврале 2014 года рассчитана на 2014-2018 годы. Цель программы создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на основе формирования эффективных механизмов его поддержки, повышения вклада малого и среднего предпринимательства в решение экономических и социальных задач муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан. Реализация данной Программы, в полном объеме способна оказывать существенную поддержку становлению и развитию малого бизнеса в городе и районе.

В Ишимбайском районе на 01.07.2015 г. зарегистрировано **2426** СМП, в том числе:

668 малых и средних предприятий,
147 крестьянско-фермерских хозяйств,
1611 индивидуальных предпринимателей.

Количество занятых в малом бизнесе – **19,8 тысяч** человек, в том числе: в малых и средних предприятиях – **8,93 тыс.** человек, КФХ – **0,92 тыс.** человек, ИП – **9,95 тыс.** человек.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило **269,77**

Доля занятых в малом бизнесе от общей численности занятых в экономике муниципального района, увеличилась с **54,5 %** до **56,3 %**. За последние 6 лет численность занятых в малом и среднем бизнесе увеличилась на **4,0 тыс.** человек.

По отраслевой структуре субъекты малого и среднего предпринимательства распределяются так:

- оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования – **67,7 %**;
- сельское хозяйство – **6,05 %**;
- обрабатывающее производство – **10,9 %**;
- строительство – **5,7%**;

- транспорт и связь – 4,1%.

Но, несмотря на то, что производящие и перерабатывающие отрасли являются приоритетными направлениями государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, наиболее привлекательной для них является сфера торговли, услуг.

Доля поступлений от деятельности СМП в объеме поступлений консолидированного бюджета муниципального района за шесть лет выросла с 23 % (в 2008 году) до 30,3 % (в 2014 году). За 1 полугодие составила 30,5 %.

Программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства администрации муниципального района Ишимбайский район РБ предусмотрено выделение 1 млн. рублей из средств муниципального бюджета на субсидирование СМСП на начальной стадии становления бизнеса – «Старт-Ап» и «Субсидирование части лизинговых платежей», а также средства субсидии для поддержки мероприятий муниципальной Программы, выделяемых из средств федерального бюджета на конкурсной основе.

В апреле объявлен конкурс по предоставлению субсидий, на сегодня продолжается прием документов.

При размещении муниципального заказа уделяется особое внимание в части поддержки субъектов малого предпринимательства. Всего за 1 полугодие 2015 года по МР Ишимбайский район было заключено договоров и контрактов на выполнение работ, услуг и поставку товаров для муниципальных нужд в сумме 379,7 млн. руб. Заключено договоров с СМП по процедуре, специально проводимым для СМП 84,5 млн. руб. или 22,2% от годового объема закупок. Всего же заключено договоров с СМП по всем видам закупок 155,7 млн. руб. или 41,0 % от всех заключенных контрактов и договоров, из которых с республиканскими поставщиками 146,5 млн. руб.

Принимали участие в семинаре-совещании для субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам участия в государственных и муниципальных закупках. Основная цель организаторов - разъяснить предпринимателям условия участия в закупках, рассказать о механизме участия, о проблемах, с которыми могут столкнуться предприниматели при размещении заказов, а также ответить на вопросы представителей малого и среднего бизнеса.

За первое полугодие введено 4 объекта торговли общей площадью 160,4 кв.м.

За первое полугодие 2015 года преимущественным правом на выкуп арендуемого имущества, в рамках Федерального закона от 22.07.2008г. № 159-ФЗ, воспользовались 15 субъектов малого и среднего предпринимательства, общая площадь выкупленных объектов составила 997,8 кв. м.

На все объекты нежилого фонда, свободные от прав третьих лиц, проводятся аукционы по продаже права аренды. Условия торгов в обязательном порядке размещаются на официальном федеральном сайте www.torgi.gov.ru, сайте администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан - ishimbaimr.ru, а так же в газете «Восход».

В первом полугодии 2015 года Комитетом проведен 1 аукцион по продаже права на заключение договоров аренды на 32 объекта муниципального нежилого

фонда, по результатам аукциона оформлено 3 договора аренды с СМП общей площадью 149,3 кв. м.

В первом полугодии 2015 года выделено 2 земельных участка под строительство и реконструкцию объектов недвижимости субъектам малого и среднего предпринимательства в установленном законом порядке, общей площадью 3586 кв. м.

Оказанием профориентационных и информационно-консультационных услуг социально-незащищенным слоям населения, в том числе инвалидам, молодежи, безработным, с целью вовлечения их в предпринимательскую деятельность занимаются Центр содействия трудовой занятости молодежи при Комитете по делам молодежи администрации, Центр занятости населения, отдел потребительского рынка, услуг и предпринимательства администрации, информационно-консультационный центр, как на личных приемах, так и через средства массовой информации.

В течение 1 полугодия 2015 года службой занятости по различным вопросам открытия собственного дела проконсультировано 30 человек. Государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан получили 20 состоящих на учете по безработице граждан. В целях ориентации безработных граждан на самозанятость в форме предпринимательской деятельности были оказаны профконсультационные услуги для 22 человек. В апреле проведена «Прямая линия» о содействии самозанятости безработных граждан. Направлено на профессиональное обучение 10 безработных граждан по профессии «парикмахер» для последующего занятия предпринимательской деятельностью.

Для оказания организационной, методической помощи гражданам, решившим заняться индивидуальной трудовой деятельностью, в мае представителями ГАОУ ДПО РБ «Учебный центр ГСЗН» г. Уфа совместно с Центром занятости был проведен семинар по обучению 15 безработных граждан основам предпринимательской деятельности.

3 июля 2015 года совместно с финансовой компанией ООО «Алтын – Капитал» на базе МАУ «Дворец молодежи» проходили обучающие семинары и тренинги на тему «Бизнес идеи и их воплощение в жизнь», а также была проведена презентация новых бизнес идей для различных групп населения, в том числе и молодежи муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан.

В местных газетах «Восход», «Торатау», «Подметки+», телекомпании «Арис» регулярно освещаются вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства. Компетентными специалистами различных ведомств даются разъяснения и комментарии.

В целях оказания правовой помощи субъектам малого и среднего предпринимательства в местных СМИ регулярно печатаются статьи подготовленные специалистами ИФНС, УПФ, Роспотребнадзора, администрации и др.

30 июня 2015 года в г.Салават состоялось расширенное выездное совещание рабочей группы Координационного совета по предпринимательству при Главе Республики Башкортостан по актуальным вопросам развития малого бизнеса на муниципальном уровне под председательством заместителя Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан, заместителя председателя

Координационного совета по предпринимательству при Главе Республики Башкортостан Шаронова Дмитрия Владимировича. В работе совещания приняли участие представители малого и среднего бизнеса нашего района. Обсуждались темы о стандарте проведения мониторинга предпринимательского климата в муниципальных образованиях, о внедрении успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства, делились опытом создания муниципальных регламентов, направленных на предоставление услуг субъектам малого предпринимательства в сфере земельных отношений. Члены Координационного совета по предпринимательству при Главе Республики Башкортостан ответили на все волнующие вопросы предпринимателей.

В республике открылся Центр поддержки предпринимательства, с целью оказания комплекса информационно-консультационных услуг для субъектов малого и среднего бизнеса. Его работа направлена, прежде всего, на формирование благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, содействие в получении субъектами малого и среднего бизнеса всей необходимой информации по организации и ведению своего дела. Центр будет оказывать консультационные услуги по вопросам финансового планирования, патентно-лицензионного содействия деятельности предпринимателей, маркетингового сопровождения и бизнес-планированию, а также помогать при подборе персонала, предоставлять консультации юридического, бухгалтерского, инвестиционного, информационного и иного характера.

В то же время существуют определенные институциональные ограничения, препятствующие успешной реализации потенциала территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан, основными из которых являются:

- слабая имущественная база (недостаточность основных фондов) малых предприятий и, как следствие, недостаточность собственного обеспечения исполнения обязательств по кредитному договору;

- проблема доступности кредитов из-за достаточно высоких по сравнению с доходностью бизнеса ставок платы за кредитные ресурсы и жестких требований банков к залоговому обеспечению;

- высокие издержки при «вхождении на рынок» для начинающих субъектов малого предпринимательства, в том числе высокая арендная плата за нежилые помещения, трудности при решении вопросов доступа к инженерным сетям;

- недостаток квалифицированных кадров;

- проблемы продвижения продукции (работ и услуг) на региональные и международные рынки (недостаточно эффективная маркетинговая политика и др.).

В рамках реализации Программы предполагается создать условия для обеспечения стабильной занятости населения в секторе малого и среднего бизнеса с увеличением числа занятых в нём работников численностью до 20,0 тысяч человек или более 54,5 % от численности занятого в экономике города и района населения и увеличения налоговых и неналоговых поступлений от них в местный бюджет (до 31,5 %).

Выполнение мероприятий Программы должно существенно усилить роль данного сектора экономики в социально-экономическом развитии территории, в том числе:

- способствовать насыщению рынка качественными и доступными по ценам товарами и услугами;
- обеспечить рост доходов и уровня социальной защищенности работников, занятых в предпринимательской деятельности;
- способствовать развитию кооперационных связей промышленных предприятий с субъектами малого и среднего бизнеса;
- повысить образовательный уровень участников предпринимательской деятельности.

Оценка эффективности и социально-экономических последствий реализации Программы опирается на рост основных показателей, характеризующих развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ишимбайский район РБ, в соответствии с таблицей:

п/п	Показатель оценки эффективности	2014	Прогноз 2015
1	количество субъектов малого и среднего предпринимательства, ед.	2426	2448
2	оборот малых и средних предприятий, млн. руб.	9514,7	11255
3	количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10000 человек населения, ед.	269,86	275,25
4	объем выданных кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства, млн. руб.	239,6	234,3
5	доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) субъектов малого и среднего предпринимательства в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций	31,5	32,0
6	доля субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах бюджета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан	30,9	31,00